Otázky VNS
1. Která z následujících funkcí NENÍ řízena vegetativním nervovým systémem?
a) Srdeční činnost
b) Trávení
c) Pocení
d) Dobrovolný pohyb svalů
2. Jaký neurotransmiter je mediátorem v parasympatickém nervovém systému?
a) Dopamin
b) Noradrenalin
c) Acetylcholin
d) Adrenalin
3. Kde se nacházejí ganglia parasympatického nervového systému?
a) V blízkosti míchy
b) V blízkosti efektorových orgánů
c) Ve střední části mozku
d) V hrudní oblasti páteře
4. Který receptor je aktivován sympatikem ke zvýšení srdeční frekvence?
a) Alfa1 receptor
b) Muskarinový receptor
c) Beta1 receptor
d) Dopaminový receptor
5. Co se stane při aktivaci alfa1 receptorů v cévách?
a) Dilatace cév
b) Vazokonstrikce cév
c) Zvýšení tvorby potu
d) Snížení krevního tlaku
6. Která z následujících látek je sympatomimetikum?
a) Adrenalin
b) Atropin
c) Metoprolol
d) Pilokarpin
7. Jaký účinek má parasympatikus na trávení?
a) Snížení produkce žaludečních šťáv
b) Zvýšení peristaltiky a sekrece trávicích šťáv
c) Snížení motility střev
d) Zvýšení tonu svěračů
8. Který receptor je inhibován sympatolytiky ke snížení krevního tlaku?
a) Alfa1 receptor
b) Beta2 receptor
c) Nikotinový receptor
d) Muskarinový receptor
9. Který systém je zodpovědný za "boj nebo útěk" reakci?
a) Parasympatikus
b) Somatický nervový systém
c) Sympatikus
d) Endokrinní systém
10. Jaký účinek má blokáda muskarinových receptorů?
a) Zvýšení srdeční frekvence
b) Snížení sekrece slin a slz
c) Zvýšení motility střev
d) Bronchokonstrikce
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